
1．調査目的

2．調査対象

3. 調査方法

4.調査期間

5.回答結果

配布 回答 回答率

3,000件 982件 32.7%

 （回答の内訳） WEB回答：516件、紙回答：466件

6.調査結果

次頁以降に調査結果を整理する。

ロクハ公園プールのリニューアルにかかる市民アンケート調査

令和5年7月21日（金）から令和5年8月2日（水）まで

回答結果は以下に示す通りである。

「ロクハ公園プール基本計画」の策定に当たり、ロクハ公園プールの現在の利用状況や再整備に当
たっての方向性に関する市民ニーズを把握することを主な目的として実施した。

無作為抽出した市民宛にアンケート用紙を郵送し、記入後のアンケート用紙を返送、もしくは、アン
ケートフォームにアクセスしていただき回答していただいた。アンケートフォームの作成、回答の集
計（WEB回答分）は受注者が行い、対象者の抽出、アンケート案内の印刷・送付、回答の集計（紙回
答分）は発注者が行った。

草津市在住の18歳以上の市民 3,000人（無作為抽出）
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設問1

［１つ選択］

【回答結果】 n=982

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① 10歳代
81 8.3

② 20歳代
79 8.0

③ 30歳代
302 30.8

④ 40歳代
312 31.8

⑤ 50歳代
91 9.3

⑥ 60歳代
63 6.4

⑦ 70歳以上
52 5.3

⑧ 無回答
2 0.2

合計 982 100.0

【グラフ】

・

あなたの年齢についてお聞かせください。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「④40歳代（31.8％）」であり、次いで「③30歳代（30.8％）」、
「⑤50歳代（9.3％）」であった。

①10歳代

8.3%

②20歳代

8.0%

③30歳代

30.8%

④40歳代

31.8%

⑤50歳代

9.3%

⑥60歳代

6.4%

⑦70歳以上

5.3%

⑧無回答

0.2%

n=982
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設問2

［１つ選択］

【回答結果】 n=982

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① 志津学区 109 11.1

② 志津南学区 60 6.1

③ 草津学区 106 10.8

④ 大路学区 79 8.0

⑤ 渋川学区 65 6.6

⑥ 矢倉学区 66 6.7

⑦ 老上学区 113 11.5

⑧ 老上西学区 37 3.8

⑨ 玉川学区 94 9.6

⑩ 南笠東学区 38 3.9

⑪ 山田学区 45 4.6

⑫ 笠縫学区 76 7.7

⑬ 笠縫東学区 60 6.1

⑭ 常盤学区 33 3.4

⑮ 無回答 1 0.1

合計 982 100.0

【グラフ】

・

あなたのお住まいについてお聞かせください。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「⑦老上学区（11.5％）」であり、次いで「①志津学区
（11.1％）」、「③草津学区（10.8％）」であった。

①志津学区

11.1%

②志津南学区

6.1%

③草津学区

10.8%

④大路学区

8.0%

⑤渋川学区

6.6%
⑥矢倉学区

6.7%
⑦老上学区

11.5%

⑧老上西学区

3.8%

⑨玉川学区

9.6%

⑩南笠東学区

3.9%

⑪山田学区

4.6%

⑫笠縫学区

7.7%

⑬笠縫東学区

6.1%

⑭常盤学区

3.4%

⑮無回答

0.1%

n=982
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設問3

［１つ選択］

【回答結果】 n=982

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① 利用したことがある（過去に1度でも）
666 67.8

② 利用したことがない
315 32.1

③ 無回答
1 0.1

合計 982 100.0

【グラフ】

・

ロクハ公園プールを利用したことはありますか。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「①利用したことがある（過去に1度でも）（67.8％）」であり、次い
で「②利用したことがない（32.1％）」であった。

①利用したことがある

（過去に1度でも）

67.8%

②利用したことがない

32.1%

③無回答

0.1%

n=982
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設問4

［１つ選択］

【回答結果】 n=666

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① 徒歩
22 3.3

② 自転車
97 14.6

③ 電車
1 0.2

④ バス
5 0.8

⑤ 車
530 79.6

⑥ バイク
5 0.8

⑦ その他
1 0.2

⑧ 無回答
5 0.8

合計 666 100.0

【グラフ】

・

来園する際の主な交通手段を教えてください。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「⑤車（79.6％）」であり、次いで「②自転車（14.6％）」、「①徒
歩（3.3％）」であった。

①徒歩

3.3%

②自転車

14.6%

③電車

0.2%

④バス

0.8%

⑤車

79.4%

⑥バイク

0.8%

⑦その他

0.2%

⑧無回答

0.8%

n=666
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設問4

【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

1 車の時と自転車の時がある 40歳代 志津学区

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

来園する際の主な交通手段を教えてください。

6



設問5

［１つ選択］

【回答結果】 n=666

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① ひとり
3 0.5

② 友人・知人
112 16.8

③ 家族
544 81.7

④ その他
4 0.6

⑤ 無回答
3 0.5

合計 666 100.0

【グラフ】

・

主に誰と利用することが多いですか。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「③家族（81.7％）」であり、次いで「②友人・知人（16.8％）」、
「④その他（0.6％）」であった。

①ひとり

0.5%

②友人・知人

16.8%

③家族

81.6%

④その他

0.6%

⑤無回答

0.5%

n=666
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設問5

【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

1 子どもの幼稚園の行事 40歳代 草津学区

2 子供 50歳代 山田学区

3 幼稚園のプールとして 40歳代 老上学区

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

主に誰と利用することが多いですか。
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設問6

［当てはまるものをすべて選択］

【回答結果】 n=666

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① 流水プール
600 90.1

② ２５ｍプール
315 47.3

③ 幼児用プール
212 31.8

④ スライダープール
314 47.2

⑤ その他
7 1.1

⑥ 無回答
0 0.0

合計 666 100.0

【グラフ】

・

ロクハ公園プールについて主に利用する施設はどれですか。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「①流水プール（90.1％）」であり、次いで「②２５ｍプール
（47.3％）」、「④スライダープール（47.2％）」であった。

90.1%

47.3%

31.8%

47.2%

1.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①流水プール

②２５ｍプール

③幼児用プール

④スライダープール

⑤その他

⑥無回答

n=666
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設問6

【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

1 子供のみまもり 50歳代 志津南学区

2 公園内の散策 50歳代 大路学区

3 忘れた 50歳代 矢倉学区

4 温泉 70歳以上 渋川学区

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

ロクハ公園プールについて主に利用する施設はどれですか。
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設問7

［１つ選択］

【回答結果】 n=666

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① とても満足
50 7.5

② 満足
241 36.2

③ 普通
291 43.7

④ 不満
70 10.5

⑤ とても不満
7 1.1

⑥ 無回答
7 1.1

合計 666 100.0

【グラフ】

・

現在のロクハ公園プールの満足度について教えてください。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「③普通（43.7％）」であり、次いで「②満足（36.2％）」、「④不
満（10.5％）」であった。

①とても満足

7.5%

②満足

36.2%

③普通

43.7%

④不満

10.5%

⑤とても不満

1.1%

⑥無回答

1.1%

n=666
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設問8

［当てはまるものをすべて選択］

【回答結果】 n=582

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① 料金が安い 336 57.7

② 自宅から近い 328 56.4

③ スタッフの質が高い 12 2.1

④ 公園と合わせて遊べる 113 19.4

⑤ 流水プールがある 410 70.5

⑥ スライダープールがある 258 44.3

⑦ ２５ｍプールがある 114 19.6

⑧ 幼児用プールがある 151 26.0

⑨ その他 19 3.3

⑩ 無回答
1 0.2

合計 582 100.0

【グラフ】

・

「とても満足」「満足」「普通」を選ばれた理由を教えてください。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「⑤流水プールがある（70.5％）」であり、次いで「①料金が安い
（57.7％）」、「②自宅から近い（56.4％）」であった。

57.7%

56.4%

2.1%

19.4%

70.5%

44.3%

19.6%

26.0%

3.3%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①料金が安い

②自宅から近い

③スタッフの質が高い

④公園と合わせて遊べる

⑤流水プールがある

⑥スライダープールがある

⑦２５ｍプールがある

⑧幼児用プールがある

⑨その他

⑩無回答

n=582
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設問8

【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

1 友達と遊びで行きやすいから 40歳代 志津学区

2 売店があったこと 20歳代 志津学区

3 食べ物売ってた。 10歳代 笠縫学区

4 かき氷のお店がある。 20歳代 山田学区

5 一回しか利用した事が無いのでよくわからない 40歳代 南笠東学区

6 芝生のスペースが良い 50歳代 老上西学区

7 もう覚えていない 40歳代 山田学区

8 室内もある 30歳代 玉川学区

9 水泳練習ができる 30歳代 矢倉学区

10 売店がおいしい 10歳代 大路学区

11 駐車場がある 40歳代 矢倉学区

12 子連れにちょうどいい規範。 30歳代 老上学区

13 無料の温水シャワー 40歳代 志津学区

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

「とても満足」「満足」「普通」を選ばれた理由を教えてください。
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設問9

［当てはまるものをすべて選択］

【回答結果】 n=77

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① 料金が高い
3 3.9

② 自宅から遠い
18 23.4

③ スタッフの質が低い
3 3.9

④ 施設が古い
50 64.9

⑤ プールの種類に魅力がない
21 27.3

⑥ 施設が汚い
49 63.6

⑦ 規模が小さい
23 29.9

⑧ その他
18 23.4

⑨ 無回答
0 0.0

合計 77 100.0

【グラフ】

・

「不満」「とても不満」を選ばれた理由を教えてください。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「④施設が古い（64.9％）」であり、次いで「⑥施設が汚い
（63.6％）」、「⑦規模が小さい（29.9％）」であった。

3.9%

23.4%

3.9%

64.9%

27.3%

63.6%

29.9%

23.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①料金が高い

②自宅から遠い

③スタッフの質が低い

④施設が古い

⑤プールの種類に魅力

がない

⑥施設が汚い

⑦規模が小さい

⑧その他

⑨無回答

n=77
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設問9

【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

1 駐車場から遠い・入り口が暗い・屋根が少ない 40歳代 老上学区

2 日陰が少ない 30歳代 老上学区

3
私が子供の頃はよく行っていたが自分の子供とは1回も行ってないです。今
は人がいっぱいと聞くので

40歳代 笠縫東学区

4 開館時間が短い 40歳代 笠縫東学区

5 休日は混みすぎている 40歳代 志津南学区

6 車以外で行きにくい、日陰が少ない 30歳代 老上西学区

7 駐車場から入口までが遠い 30歳代 老上学区

8 公共交通機関が少ない 20歳代 草津学区

9 人が多すぎる、夕方からの時間がない 30歳代 志津学区

10 プールの水質が悪い、ごみがあったり。水が濁っている 40歳代 玉川学区

11 駐車場が混む 40歳代 老上学区

12 休憩場所がない。足裏が熱い 30歳代 笠縫東学区

13 プール底のぬめりがひどい 40歳代 笠縫東学区

14 25ｍプールが休止のため 50歳代 志津学区

15 プール内のごみ 70歳以上 大路学区

16 更衣室が汚い、流水プールが屋外で暑い 10歳代 玉川学区

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

「不満」「とても不満」を選ばれた理由を教えてください。
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設問10

［当てはまるものをすべて選択］

【回答結果】 n=315

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① プールに興味がない
53 16.8

② 料金が高い
2 0.6

③ 自宅から遠い
77 24.4

④ 利用する機会がない
173 54.9

⑤ 他のプールを主に利用している
23 7.3

⑥ その他
25 7.9

⑦ 無回答
47 14.9

合計 315 100.0

【グラフ】

・

ロクハ公園プールを利用したことがない理由を教えてください。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「④利用する機会がない（54.9％）」であり、次いで「③自宅から遠
い（24.4％）」、「①プールに興味がない（16.8％）」であった。

16.8%

0.6%

24.4%

54.9%

7.3%

7.9%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①プールに興味がない

②料金が高い

③自宅から遠い

④利用する機会がない

⑤他のプールを主に利

用している

⑥その他

⑦無回答

n=315
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設問10

【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

1 引っ越してきたところ 30歳代 玉川学区

2 まだ行ったことがない 30歳代 南笠東学区

3
子どもに見せたくないレベルでイチャつくカップルが多くいるとママ友に聞い
たので子どもを連れては行きたくない

40歳代 笠縫学区

4 子供が小さかったので行けなかった 30歳代 志津学区

5 最近引っ越してきたから 30歳代 老上西学区

6 滋賀県に引っ越してきてすぐにコロナが流行した為 40歳代 玉川学区

7 2023年に他県から引っ越してきたため 30歳代 老上学区

8 引っ越してきて間もないため 30歳代 渋川学区

9 引っ越しをしたばかりだから 30歳代 老上学区

10 下宿で夏をここで過ごすことが初めてだから。 10歳代 草津学区

11 3年前に引っ越してきたから 20歳代 渋川学区

12 滋賀県に引っ越しまだ日が浅いため 30歳代 渋川学区

13 最近引っ越してきたため、プールがあるのを知らなかった。 30歳代 大路学区

14 引越して1年経たない 20歳代 玉川学区

15 知らなかった 40歳代 老上学区

16
あまりきれいではない。家族は行きますが、プールがヌルヌルしていて水質大
丈夫なんか？！と言っていたので私はいきません

40歳代 笠縫東学区

17 交通事情が悪い 40歳代 草津学区

18
とても混雑していると聞くので、5歳児、1歳児を連れて行くのは少し危ないか
なと感じるため。

30歳代 老上学区

19 存在を知らなかった 30歳代 山田学区

20 引っ越しをしてきたばっかの為 20歳代 草津学区

21 子供が小さくて行けなかった 30歳代 玉川学区

22 コロナ 40歳代 草津学区

23 転居したばかり 30歳代 玉川学区

24 3年前まで大津市にすんでいたから 20歳代 笠縫東学区

25 親もついて行かといけないのが面倒、知り合いが多いと思うと行きたくない 40歳代 志津学区

26 越してきたばかりなので 30歳代 大路学区

27 草津に移住してまだ1ヶ月のため 30歳代 渋川学区

28 引っ越ししてきたばかりのため 40歳代 矢倉学区

29 連れて行くのが大変だから 30歳代 志津学区

30 子供がまだ小さいから 30歳代 老上学区

31 草津市への転入直後のため 30歳代 老上学区

32 最近引っ越してきたため 20歳代 笠縫学区

33 プールがあることを知らなかった 30歳代 老上学区

34 いつも混んでいる印象で使いづらい 30歳代 南笠東学区

35 知らなかった 20歳代 南笠東学区

36 子どもがまだ小さい 30歳代 老上学区

37 前に住んでいた時近くだったから 40歳代 大路学区

38 引っ越して1年半くらいになり、行きたいと思ってたけどまた行けてなかった 30歳代 草津学区

39 汚そう 30歳代 志津学区

40 子どもが小さい 30歳代 山田学区

ロクハ公園プールを利用したことがない理由を教えてください。
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【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

41 子どもだけでは行きにくい 60歳代 草津学区

42 年齢 70歳以上 玉川学区

43 乳児のため利用していない。これから利用したい 30歳代 志津学区

44 人が多そう 30歳代 矢倉学区

45 プールがあるのを知らなかった 30歳代 老上学区

46 知らなかった 20歳代 矢倉学区

47 タイミングが合わない 30歳代 草津学区

48 汚いイメージがあるため 30歳代 大路学区

49 妊娠 30歳代 草津学区

50 子どもが小さい 30歳代 老上学区

51 最近居住 30歳代 老上学区

52 最近転居した 50歳代 草津学区

53 最近転入 30歳代 玉川学区

54 子どもが幼い 30歳代 志津学区

55 年齢的に 70歳以上 玉川学区

56 子どもが小さい 30歳代 老上学区

57 車がないので交通面での不便 50歳代 老上西学区
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設問11

［当てはまるものをすべて選択］

【回答結果】 n=982

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① レジャー施設（流水プール、スライダーなど）
740 75.4

② 小さな子どもが水と触れ合える施設（幼児用プールや噴
水など） 579 59.0

③ 健康的な体作りができるプール（競泳、歩行用プールな
ど） 326 33.2

④ 飲食店
513 52.2

⑤ 売店
520 53.0

⑥ わからない
26 2.7

⑦ その他
81 8.3

⑧ 無回答
4 0.4

合計 982 100.0

【グラフ】

・

ロクハ公園プールのリニューアルにあたりどのような施設があれば良いと思いますか。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「①レジャー施設（流水プール、スライダーなど）（75.4％）」であ
り、次いで「②小さな子どもが水と触れ合える施設（幼児用プールや噴水など）（59％）」、「⑤売店
（53％）」であった。

75.4%

59.0%

33.2%

52.2%

53.0%

2.7%

8.3%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①レジャー施設（流水プール、スラ

イダーなど）

②小さな子どもが水と触れ合える

施設（幼児用プールや噴水など）

③健康的な体作りができるプール

（競泳、歩行用プールなど）

④飲食店

⑤売店

⑥わからない

⑦その他

⑧無回答

n=982
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設問11

【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

1 清潔な脱衣所 50歳代 南笠東学区

2 きれいなトイレ 30歳代 志津南学区

3
水泳練習用のプールとレジャー用を分けて料金設定も分けたらどうか。コ
ロナでプールの授業がなく、泳げない小学生が増えている。

40歳代 笠縫東学区

4 運動指導など 30歳代 玉川学区

5 綺麗で衛生的な温浴施設、サウナ 30歳代 老上学区

6
ゆったり更衣できる広い更衣室を希望。現更衣室は足元も汚く、狭くて暑
くて不快です。

40歳代 志津学区

7
日陰のある休憩スペース。わずかにあるスペースに、特定の方に占有され
ている。

40歳代 玉川学区

8
子供と言っても、小学生と未就学児では大分違うので、それぞれが安全に
遊べる施設がある方が良いと思う。

20歳代 志津学区

9 温水プール、シャトルバス 20歳代 渋川学区

10
車椅子や足の不自由な人、高齢者でも足湯的に涼をとれる場所があると嬉
しい

30歳代 笠縫学区

11 屋根とベンチの休憩ゾーン・波のプール 40歳代 老上学区

12 綺麗なシャワールーム、更衣室 20歳代 矢倉学区

13 衛生的 40歳代 老上学区

14 綺麗な更衣室 40歳代 草津学区

15 乳児室（オムツ、ミルク、お昼寝） 30歳代 老上学区

16 乳児室（オムツ、ミルク、お昼寝） 30歳代 老上学区

17 屋根付き休憩スペース 50歳代 志津南学区

18 日陰の芝生スペース 50歳代 老上西学区

19 日陰の場所が欲しいです。 40歳代 笠縫東学区

20
日除けよ屋根を多く欲しい。出来れば、1箇所に固めずプールを囲む感じで
複数箇所に。

30歳代 老上学区

21 サウナ 30歳代 山田学区

22 テント等の日除け 40歳代 志津学区

23 更衣室を冷房完備など快適な環境てあればよいと思います。 40歳代 草津学区

24 興味ない 40歳代 山田学区

25 お風呂 40歳代 笠縫東学区

26 税金の使用は最小限にした方が良い。 40歳代 渋川学区

27 プールに入らない付き添い者用の日陰スペース 40歳代 玉川学区

28 ジム 20歳代 玉川学区

29 綺麗な脱衣所 20歳代 草津学区

30 綺麗な洋式トイレ 40歳代 老上学区

31 温水で年中使える。 30歳代 老上学区

32 空気入れ、医務室、テントを張れるエリア 40歳代 志津学区

33
駐車場を近くにして欲しい、もしくは子どもと荷物を下ろすだけのロータ
リーが欲しい

30歳代 老上学区

34 プールサイドで日陰となるスペース 50歳代 山田学区

35
夏季限定営業のようなので予算があれば、風通しがよい日影になる屋根付
きの駐車場及び駐輪場。

40歳代 笠縫東学区

36 休憩スペース 30歳代 老上学区

37 サウナ 30歳代 大路学区

ロクハ公園プールのリニューアルにあたりどのような施設があれば良いと思いますか。
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【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

38 他へ転用 70歳以上 志津学区

39
屋内と屋外のプールレジャー施設(昨今の異常な暑さの中、屋外のみの施設
では利用を敬遠する)

20歳代 老上学区

40 屋内の休憩所 50歳代 笠縫東学区

41
波プール、体を温めるミニ温水プール、鈴鹿サーキットにあるような洞窟&
滝&水鉄砲、屋外にたくさん屋根

40歳代 志津学区

42 トイレ・更衣室のリニューアル 30歳代 渋川学区

43 温泉・おしゃれなカフェ、ご当地もののお土産が買える施設 30歳代 常盤学区

44 休憩場所 30歳代 笠縫東学区

45 日よけ、温泉 30歳代 志津学区

46 スライダーの数を増やしてほしい 30歳代 笠縫東学区

47 家族単位で使える更衣室が欲しい 30歳代 矢倉学区

48 年中プール 30歳代 山田学区

49 アスレチック、スライダーの数、120㎝以下でも滑れるスライダー 30歳代 草津学区

50 休憩所 40歳代 志津学区

51 絵葉書が売っている薬局 30歳代 矢倉学区

52 屋根の設置 30歳代 笠縫東学区

53 スライダーの複数化 40歳代 矢倉学区

54 休憩所 10歳代 老上西学区

55 休憩所・授乳室等 30歳代 志津学区

56 広い更衣室 40歳代 矢倉学区

57 更衣室をきれいにしてほしい 40歳代 老上学区

58 子ども用トイレ、授乳室、日陰 30歳代 笠縫東学区

59 屋根のある休憩所 30歳代 渋川学区

60 日陰 40歳代 志津学区

61 休憩スペース 60歳代 玉川学区

62 シャワー室付き更衣室、脱水機 40歳代 大路学区

63 屋内プール（流水プール） 10歳代 玉川学区

64 飛込台 40歳代 老上学区
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設問12

［当てはまるものをすべて選択］

【回答結果】 n=982

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① プールの面積が広い
436 44.4

② 施設や遊具が充実している
610 62.1

③ 飲食店が併設している
438 44.6

④ 休憩スペースが充実している
616 62.7

⑤ 子どもを遊ばせられる施設が充実している
584 59.5

⑥ わからない
40 4.1

⑦ その他
101 10.3

⑧ 無回答
5 0.5

合計 982 100.0

【グラフ】

・

ロクハ公園プールのリニューアルに求めるものはなんですか。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「④休憩スペースが充実している（62.7％）」であり、次いで「②施
設や遊具が充実している（62.1％）」、「⑤子どもを遊ばせられる施設が充実している（59.5％）」であっ
た。
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62.1%

44.6%

62.7%

59.5%
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10.3%
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①プールの面積が広い

②施設や遊具が充実し

ている

③飲食店が併設してい

る

④休憩スペースが充実

している

⑤子どもを遊ばせられ

る施設が充実している

⑥わからない

⑦その他

⑧無回答

n=982
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設問12

［１つ選択］

【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

1 プールサイドが熱くない 10歳代 南笠東学区

2 子どもを安心して連れて行ける治安の良さ 40歳代 笠縫学区

3 防犯や安全対策の充実 30歳代 志津学区

4 きれいな更衣室、トイレ 30歳代 志津南学区

5 テントスペースは残して欲しい。 40歳代 笠縫東学区

6 更衣室のプライバシー　清潔感 40歳代 草津学区

7 トイレや更衣室が綺麗 30歳代 玉川学区

8 遊びで行きやすいこと 40歳代 志津学区

9 駐車場、スライダー、受付の混雑緩和。 40歳代 玉川学区

10 子供から大人まで楽しめる 20歳代 志津学区

11 トイレや更衣室のキレイさ 30歳代 志津学区

12 清潔感がある、衛生面がきちんとしている 20歳代 大路学区

13 シャワールームと脱衣所をもっと綺麗にリニューアルして欲しい。 20歳代 草津学区

14 更衣室の個室・シャワー拡充 40歳代 老上学区

15 清潔さ 20歳代 矢倉学区

16 広くて綺麗な更衣室 40歳代 草津学区

17 乳児室（オムツ、ミルク、お昼寝） 30歳代 老上学区

18 乳児室（オムツ、ミルク、お昼寝） 30歳代 老上学区

19 バリアフリーの施設であること。 30歳代 常盤学区

20 浮き輪に空気を入れる機会を置いて欲しいです。 10歳代 老上学区

21
清潔な更衣室、子どもも大人もプライバシーが十分に守られるトイレ、更
衣室

30歳代 志津学区

22 脱衣所が清潔で広い充実している 40歳代 笠縫東学区

23 清潔感がある 20歳代 矢倉学区

24 トイレ、更衣室の使いやすさ 40歳代 老上学区

25 子供を見ながら休める日陰が欲しいです 40歳代 笠縫東学区

26 更衣室が使いやすい 40歳代 南笠東学区

27 サウナが充実している 30歳代 山田学区

28 安全であること 40歳代 草津学区

29 興味ない 40歳代 山田学区

30 安全である 30歳代 志津学区

31 建設価格をなるべく押さえてあげる事。 40歳代 渋川学区

32 ジム 20歳代 玉川学区

33 清潔な脱衣所 20歳代 草津学区

34 トイレ、更衣室の清潔さ 40歳代 志津南学区

35 日陰が出来る屋根が欲しい 30歳代 老上学区

36 更衣室を広く綺麗にして欲しい 50歳代 大路学区

37 更衣室の清潔感 30歳代 老上西学区

38 回数券が欲しい。市民料金が欲しい。 30歳代 老上学区

39 安全性 50歳代 山田学区

40 公共交通機関でももう少し行きやすくなるといい 30歳代 玉川学区

ロクハ公園プールのリニューアルに求めるものはなんですか。
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【「その他」の回答内容】

回答 年齢 住まい

41 掃除がしやすく、美しさを保ちやすい施設 40歳代 笠縫東学区

42 清潔なロッカールーム 30歳代 大路学区

43 屋内運動施設への転用 70歳以上 志津学区

44
体作り用のプールを作るなら、仕事帰りなど夕方以降の利用も出来ると嬉
しい

30歳代 南笠東学区

45 清潔、屋外と屋内の施設がある 20歳代 老上学区

46 安全であること 30歳代 草津学区

47 屋外の休憩スペースは大きな屋根がたくさん欲しい 40歳代 志津学区

48 安全 30歳代 玉川学区

49 水質管理をきちんとすること 40歳代 玉川学区

50 清潔であること。シャワー、更衣室、トイレ。安全であること。 40歳代 志津南学区

51 ペット同伴スペースがほしい 60歳代 草津学区

52 更衣室の使いやすさ 30歳代 志津学区

53 日陰スペース 40歳代 老上西学区

54 清潔さ 30歳代 志津学区

55 授乳室や障碍者用トイレがある 30歳代 志津学区

56 流水プール 30歳代 山田学区

57 値段を上げないでほしい 40歳代 志津学区

58 衛生的であること 40歳代 渋川学区

59 夜も利用できる 50歳代 老上西学区

60 絵葉書が売っている薬局 30歳代 矢倉学区

61 料金が安く、気軽に行ける 10歳代 大路学区

62 安全管理 10歳代 老上西学区

63 清潔な更衣室 50歳代 草津学区

64 更衣室 20歳代 大路学区

65 清潔さ 20歳代 志津学区

66 日陰の場所 40歳代 老上西学区

67 リニューアルにお金をかけすぎないこと 40歳代 大路学区

68 清潔 40歳代 老上学区

69 更衣室、料金が安い 40歳代 渋川学区

70 リハビリ用プール 70歳以上 大路学区

71 安全面 40歳代 笠縫学区

72 体が不自由な方用のスペース、救護室 60歳代 老上学区

73 年中利用できる施設 70歳以上 志津学区

74 清潔さ 40歳代 大路学区

75 屋内プール（流水プール） 10歳代 玉川学区
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設問13

［１つ選択］

【回答結果】 n=982

選択肢 回答者数（者） 構成比（％）

① 賛成
788 80.2

② 反対
48 4.9

③ わからない
140 14.3

④ 無回答
6 0.6

合計 982 100.0

【グラフ】

・

ロクハ公園プールのリニューアルにあたり、健康および競技を目的として建設中の（仮称）草津市立プールと機能
を分け、屋内２５ｍプールをレジャー色の強いプールとして改修することについてどう思いますか。

【結果について】

本設問において最も多かった回答は、「①賛成（80.2％）」であり、次いで「③わからない（14.3％）」、
「②反対（4.9％）」であった。

①賛成

80.2%

②反対

4.9%

③わからない

14.3%

④無回答

0.6%

n=982
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設問14

［自由記述］

回答 年齢 住まい

1
草津市立プール（仮称）が競技色強いので、ロクハプールは地域の子ども
たちが安心して楽しめるようなプールにしてほしいなぁと思います。草津
にもレジャー色強いプールがあったほうがいいです。

40歳代 矢倉学区

2 特になし 10歳代 常盤学区

3

子どもも中学生になり親子で遊びに行くことはないと思うけれど、子ども
達だけでも安心して遊びに行ける場所になることを望みます。
必要以上にお金を持って行かなくていいよう売店等は不要です。自販機で
充分。
市の施設は商業施設と違って何でもかんでもある必要はなく少し物足りな
いくらいでいいです。

40歳代 笠縫学区

4 これからもあってほしいです。 20歳代 志津学区

5
子どもが遊べるプールと競泳用の練習できるプールをしっかりと分けて欲
しいです。

20歳代 山田学区

6
ロクハ公園プールは駐車場が満車になることが多いので、改善できればよ
いなと思います。

40歳代 笠縫東学区

7 着替える場所を土足厳禁にして欲しい 40歳代 渋川学区

8 暑さ対策をしっかりしたほうがいいと思う 30歳代 矢倉学区

9 値段はあげないで欲しいです。 10歳代 玉川学区

10

小学生の頃水泳を習っていたが、草津市は中学に水泳部がなく、学校の授
業で年に数回泳ぐ以外機会がなくなった。子どもが大きくなり、レジャー
目的ではなく健康増進目的でプールを利用したいと考える際に、今は大津
市におの浜の施設まで出かけている。近所に、年間を通じてトレーニング
やレジャーではない水泳ができる施設があればありがたいとおもう。近所
にたくさん水泳を習っていた子がいたので、需要はあると考えます。
レジャーは矢橋があるからもういいと思います。

50歳代 矢倉学区

11
市営プールが、もっと充実させて、小学校などのプールの授業なども市営
プールを使うようにすれば、学校のプール維持費が、削減されるのではな
いでしょうか。

60歳代 草津学区

12

•入場の際のルールを明確にしてほしい。拡声器で当日アナウンスされてい
るが、声が小さくて皆聞こえていない。
利用人数の割にルールが曖昧
•とにかく汚い、利用料金が高くなっても構わないので清潔であってほし
い。

30歳代 志津南学区

13
屋根のある25mプールが親としては日焼け防止となり助かっていました。

今後もそういったスペースがあれば嬉しいです。
50歳代 常盤学区

14
ロクハは使用してない敷地も多いと思うので、プールの敷地を広げて欲し
い。滋賀で1番のレジャープールなので、さらなる向上を目指して欲しい。

40歳代 笠縫東学区

15 公園にいる猫達を守って欲しい。 40歳代 草津学区

16

草津市のプールだと草津市民の税金で作られてるんでしょうか？もっと草
津市民の料金とか他市民や県外とは分けて欲しいです。
今年はロクハが老朽化で人もすごいと聞き毎年行ってましたが市外に行っ
てます。
宇治市ですが駐車場も無料でプールも広く綺麗でした。
草津市のプールリニューアルも期待してます。

30歳代 大路学区

17

子どもも大人も楽しく使える施設ができるのであれば、とても嬉しいこと
だと思います。
子どもだけでも気軽に利用できるような利用料金設定をお願いします。

40歳代 玉川学区

18 公園よりプールを広げた方が楽しめるかと思います 10歳代 大路学区

その他、ご意見・ご感想等ございましたらご記入ください。
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19
13の質問で、草津市立プールの利用料がロクハプールと同じく安く利用で
きるのであれば、ロクハプールの25mプールの改修は賛成。
高くなるのであれば反対。

40歳代 志津南学区

20

せっかく子供が楽しく遊べる施設なのに、トイレや更衣室が古く、あまり
使いたくない印象です。トイレや更衣室が綺麗なだけで印象は変わると思
うので、そこを強く願います。ロクハプール愛用して、30年なので、リ
ニューアル楽しみにしています。

30歳代 玉川学区

21
駐車場からプールまでの距離を近くしていただくか、屋根をつけてほしい
です。

30歳代 志津学区

22 今のままのロクハプールがいい 40歳代 志津学区

23
草津川の跡地みたいに綺麗で市民が利用しやすい施設になることを期待し
ています。頑張ってください。

30歳代 老上学区

24
琵琶湖湖岸駐車場のように県外利用者が多数をしめるようなことにならな
いように、県内利用者と県外利用者との利用料金の設定（差別化）をきっ
ちりとしてほしい。

40歳代 矢倉学区

25
猛暑対策として、遊泳と屋根付きや冷房付き休憩場所があれば良いと思
う。

40歳代 大路学区

26
ロクハプールに入場するだけで炎天下の中30分も並んだ。これをどうにか
して欲しい。

40歳代 笠縫学区

27
以前は宇治市に住んでいて、太陽が丘のプールがあった為、行っていまし
た。草津市にも太陽が丘のプールみたいなものがあればいいなあと思いま
す。

30歳代 老上学区

28 大人でもこどもでも楽しめるようなプールが出来れば嬉しいです。 30歳代 志津学区

29
トイレや更衣室が汚いのが気になります。プールの中の壁などもめくれて
いたりなど、とりあえず清潔感が無いのがとても気になります。キレイに
なれば今後の利用も増えると思います。

30歳代 志津学区

30 草津市民に割引き価格で利用出来るようお願いします。 40歳代 渋川学区

31 シャトルバス（無料）を使って欲しい。また、水泳教室も欲しい。 20歳代 渋川学区

32
早く改装してほしいです。更衣室が不潔で子供が嫌がり利用が遠のいてい
ます。

40歳代 笠縫学区

33

草津市民の割引制度を作って欲しい(毎日の割引でなくとも、月2回程度無
料で利用できるクーポンの配布など)。新しく創設する予定のプールでは健
康目的で利用したいので、レジャー用の室内25mプールと明確に利用目的・
利用する人を分けて欲しい。

20歳代 草津学区

34

自然もあって良いロケーションなので、
ロクハ公園内に草津川跡地公園 de愛ひろば（区間５）の様な飲食店が出来
て欲しい。
駐車場がもっと広ければ良いと思う

40歳代 志津学区

35
健康目的とした大人のみでは子ども連れが多いレジャー施設に行きづら
い。反対も然りだと思う。目的に合わせた施設に大いに賛成する。

30歳代 大路学区

36 ロッカーやシャワー・更衣室などもっと衛生的に管理してほしい。 50歳代 笠縫東学区

37 子供達が民間ではない行きやすいプールとして長年愛用しています。 40歳代 大路学区

38 早く25mプールが以前のように使えるようになってほしいです。 40歳代 矢倉学区

39
学生の頃は良く遊びに行きました。またリニューアル前に一度足を運びた
いと思います。ロクハ公園の今後の展開を楽しみにしています。

30歳代 笠縫学区

40
トイレを綺麗にしてほしい
更衣室を綺麗にしてほしい

40歳代 老上学区

41

現在建設中のプールは本格的な競技や健康増進的な役割かと思います。ロ
クハ公演のプールは子供が小さい時にお世話になりました。車で行くと駐
車場が混んでいるので、出来れば直通バス等検討いただくと良いかと思い
ます。
ロクハのプールはファミリー向けに整備されることを望むのと、市民には
割引があっても良いのかと思います。結構、市外からの利用があるものと
思います。本格的なレジャープールは難しいと思いますが、帰帆島のプー
ルとは違う特色として、売店やカフェなどの充実をはかってもらいたいで
す。

50歳代 大路学区
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42

子供が大きくなり、友達と行く事も増えました。
食事・軽食・飲料水充実、休憩場所の確保、日陰ゾーンの拡大、監視員の
確保など、できる範囲で改善されるといいなと思います。
また、交通が不便で、送迎が必須であったり、たくさんの荷物をかかえて
自転車で向かう子もいます。坂道ですので、危険も感じています。
開園中だけでも送迎バスなどがあると、もっともっと気軽に楽しく利用で
きるのになぁと毎年感じています。

40歳代 老上学区

43

改修を行う事に反対ではないが、考案等は市が考えるのではなく、レ
ジャー施設事業を得意とする大手一般企業に任せてほしい。完成したは良
いが、結果的に「つまらない。税金ばかりかっている」とならないように
し、しっかり税収入（また来たいと思える）につながる施設にしてほし
い。de愛ひろばのように、花ばかり植えて、税金ばかり使う施設にならな
いように！あいさい広場は成功しているように見える

30歳代 草津学区

44
駐車場の充実
立体とかアスファルトかコンクリート
これまでのように緑に囲まれたプール

50歳代 山田学区

45
ロクハ公園は家族連れがよく遊びに来ているので、そうした小さいお子さ
ん連れの家族が楽しめるプール（レジャー利用に特化）であれば草津市立
プールとの棲み分けができて良いと思います。

30歳代 草津学区

46
乳児が休める所を作ってもらえるのか。また、警察の巡回を行って欲し
い。

30歳代 老上学区

47 使用目的を分けて改修するのは非常に良いことだと思いました。 30歳代 志津南学区

48 子供たちが安心して楽しめる空間にしてほしいです 30歳代 玉川学区

49

息子は肢体不自由で、車椅子を利用している子どもです。以前息子と、下
の子どもと行った際、入り口プールまで車椅子利用者にはとても困難でし
た。
また、着替えをするところ、シャワールームも、水はけが悪く水が溜まっ
ていて足元が大変不衛生。
水たまりのようになっているため荷物も置けない、息子を着替えさせるこ
とも大変だった記憶があります。

プールはとても楽しく、プールサイドで過ごす時間は満足だったのです
が、もう利用することはないと、諦めた記憶があります。
新しくリニューアルされるのであれば、身障者でも、レジャーとしてプー
ルを楽しむ権利はあります。
着替える場所、お手洗い、はやはり健常者の方と同じ設備と広さでは難し
いことがありたす。例えばイスが必要、車椅子で入れるお手洗いが必要、
スロープが必要など。

身障者もそうでない人も皆同じように、快適にプールを楽しめる施設を望
んでいます。

新しいロクハプールを楽しみにしています。

30歳代 常盤学区

50

仮称　草津市立プールとの棲み分けについては賛成です。出来れば、小さ
な子供達が楽しめるような施設になることを期待します。安全で、安心し
て家族で楽しめるプールは少ないと感じております。子育てに、また子供
の成長の助けとなるゆったりとした空間を期待したいです。

40歳代 笠縫学区

51
小さい子どもが楽しく安全に遊べる大きなプールがあれば良いと思いま
す。

30歳代 渋川学区

52
休憩時間にプールの点検は行わないのか。
浮き輪などの空気入れの充実。(もっと早く入れられるもの) 40歳代 志津学区

53
強い日差しを避ける屋根がある部分を多くしてほしい
屋内プールは年間通して使用できる温水プールにしてほしい

30歳代 老上学区

54 市外の人も来てくれるようなスポットになったらいいなと思います。 30歳代 玉川学区

55 競技用のみだと自由に遊びに行けないので寂しいと思う 40歳代 南笠東学区

56 楽しいプールになるとうれしいです 40歳代 笠縫東学区

57
子供が小さい頃によく利用させていただきました。
芝生でゆっくり過ごしたり、流れるプールで遊んだり、楽しい思い出がた
くさんあります。

50歳代 志津南学区
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58

どうせ作るなら、草津市民がメインで利用できるが、他府県からも来たく
なる羨むようなプール作りをしてほしい。なので草津市民は安くなるよう
な料金設定が必要。年パスもあれば良い。水質は夕方に行っても透明度が
高い安全にプールに入れるようにしてほしい。

40歳代 志津南学区

59 ゆっくり過ごせる空間になればいいなと思います。 30歳代 笠縫東学区

60

靴を取られたことがあるので改善して欲しいです。
大きくて長いスライダーを作って欲しいです。
屋根付きの休憩スペースがもっと欲しいです。
駐車料金をもう少し安くして欲しいです、、

10歳代 草津学区

61

小さい頃利用していた思い出のロクハのプール。今春娘が産まれ、来年の
夏から利用しようと楽しみにしています。子どもが安心して使えるよう、
プライバシーが十分に守られ、清潔な設備であることを望みます。LGBTQフ
レンドリーのトイレのトレンドがきていますが、シス女性である私個人、
そして女児の母としては、女子トイレや女子更衣室に身体的男性がいるこ
とは正直怖いです。盗撮のために心が女性のふりをした男性が女子更衣室
に入った話などをきくと怖いなと思います。草津市は先進的な取り組みが
多いのでトイレも新しいことを！と思われるかもしれませんが、（そうい
う計画がなければ杞憂です、すみません。）女児の（逆も然りで男性、男
児の）安全を守ることができるような更衣室、トイレにしてください。よ
ろしくお願いします。

30歳代 志津学区

62
競泳用と子どもたちの遊び場としてのプールの使い分けは必要だと思う
が、25mプール多少は必要だと思う。

30歳代 南笠東学区

63
税金を納めている世代のための施設や少子化なので、高齢者や働く世代の
人の娯楽、憩いの施設にしても良いのではないでしょうか？また出生率が
上がったらリューアルすれば良いのではないでしょうか？

40歳代 南笠東学区

64 プールがリニューアルされたら遊びに行きたいと思います。 30歳代 矢倉学区

65

子どもが２歳なので、普段から地域のイベントを探しています。
市営のイベントや、民営の住宅展示場や500円で参加できるイベント等。そ
ういうイベントを開催してインスタやチラシで伝わるようにしてもらえた
ら、ママ友と一緒に参加して、ママ友が水着を着ないで売店の物を食べな
がら談笑している様子が想像できます。

幼児用の噴水やとても浅い水場と、４～５歳用の浅いプールのエリアを近
づけて、イベントブースでは時間毎に定期的にアンパンマンのイベント
やったり、水で遊べるイベントを開催したり、小学生ぐらい向けになった
ら水の事故に対する勉強的な物も需要あると思います。

南草津プリムタウンでは、普段は庭先でプールをしたり、小さい噴水で遊
んでいることが多いので、その延長戦で、ママ友が全員水着を着たいわけ
じゃないということを念頭に置いてもらって、遊べる機会を作ってもらえ
ると嬉しいです

30歳代 老上学区

66

当方の住まいは新設されるプールの方が圧倒的に近いです(なんとか歩いて
行ける)国体併せなのでこちらが競技仕様なのは仕方無く気軽に利用出来な
いハコがまた出来るのかと少し残念です。

ロクハも自家用車持ちではない人にとってバスルートもバス停が近辺に無
く、利用したくても出来ない縁遠い施設の代表です。

子供が未就学の時に頑張って市役所前からバスを利用して行ってみました
が(公園のみ)夏の暑い中、プール以外は温泉施設用の建物や本当に乳幼児
さんのルームだけで長居しにくかったです。
プール自体は利用していないので、改良点は細かく指摘出来ませんが、夏
休みの期間だけ利用出来る施設という考えではなく、派手な娯楽性は程々
でも年間通して全世代が利用しやすく、何年も無理なく綺麗に管理出来る
公園施設としての改良を求めます。
乳幼児さんの施設の充実は良いことだと思いますが自分達の子供がその時
期に有ってくれたら良かったのになあ…としか思えなくて。そしてその子
たちもいずれ小中生と成長します。
その年代の子供が安全に安価で遊べる場所が本当に有りません。繁華街で
の子供の素行を指摘する前にそういう居場所を広く作ってあげることが先
決ではないかと考えます。

40歳代 草津学区

67
ロクハ公園はたまに散歩しますが、プールは利用したことがないので、リ
ニューアルされたら行ってみたいです。

20歳代 矢倉学区
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68 競技に特化したプールは別の施設で代用可能 50歳代 老上西学区

69

本牧市民プール(神奈川県横浜市)、しらこばと水上公園(埼玉県越谷市)、
リネツ金沢(神奈川県横浜市)みたいにプール以外も楽しめる施設になる
と、年間を通じて利用者が見込める。BBQ施設併設にすることで家族連れや
イベント利用が見込める。温浴施設併設にすることで年間を通じて顧客を
確保できる。草津市民向けに割安な事前チケット販売や、温浴施設回数券
販売をすることで、市民にとっても行きやすい施設になる。市外、県外か
ら集客できる施設にすることで、草津市の収入増加が見込め、より市民に
サービスとして還元することができる。

30歳代 渋川学区

70 特にない 40歳代 老上西学区

71

ロクハをレジャー用と新しい方を競技用に分けるのは賛成です。ロクハの
25メートルプールをなくしレジャー用プールと日陰スペース（休憩場所）
にして欲しいです。更衣室など最近は行ってないので分からないですが綺
麗にして頂けたらありがたいです。

40歳代 笠縫東学区

72 リニューアルの件、初めて知りました！楽しみにしています。 40歳代 志津学区

73

草津市の事業として改修工事をするなら、プールの使用料金を草津市民と
市外で分けて欲しい。利用者が多く、とても混雑するので市外の人は倍料
金を取るなどして少し差別化を図って欲しい。
今は幼児のエリアがないため、水遊びができる噴水や水深の浅いじゃぶ
じゃぶ池エリアなどが出来ると嬉しいです。

ロクハ公園はとても広く、屋外の公園エリアは充実しているが屋内施設と
しては利用するのが難しいので、屋内で遊べる施設も欲しい。
ボーネルンドの屋内、屋外施設が草津市にできて欲しい。よろしくお願い
致します。

30歳代 老上学区

74
家の近くに子供が遊べる大きな広場、公園がないので、そういった設備を
今後拡充してほしい。

30歳代 玉川学区

75
草津市立プールを、市民に開放して、みんながより利用しやすい環境にし
てほしい。

40歳代 大路学区

76 草津市内にはサウナがないので、是非ともサウナ施設を併設してほしい。 30歳代 山田学区

77
25mプールを建設するか、違うタイプのスライダーを2つまたは規模の大き
いスライダーを１つ建設し、流水プールとスライダーをメインとした娯楽
強めのプールにし、草津市立プールとはっきり区別させる。

10歳代 志津学区

78 わざわざいらないと思う。もっと違うところにお金を使って欲しい 40歳代 老上西学区

79 更衣室やトイレをキレイにしてほしい 40歳代 志津学区

80
駐車場の整備をお願いしたいのと、料金を安くするなど考えてもらえると
ありがたいです。

40歳代 草津学区

81
プールが嫌いなので行きたいと思わない
リニューアルしても行かない

40歳代 山田学区

82 老若男女、利用できる施設にしていただきたい。 40歳代 笠縫東学区

83 子供が遊び易い場所にして欲しい。 30歳代 玉川学区

84 とても人気の施設なので更に楽しいキレイな施設になるといいと思います 30歳代 志津学区

85 子供と楽しく過ごせる施設を期待します。 40歳代 草津学区

86 特になし 40歳代 大路学区

87 駅からのアクセスをよくしたら利用客が増えると思います。 30歳代 渋川学区

88
引っ越してきたばかりなのでまだ利用したことありませんが、機会があれ
ば行ってみたいです！

30歳代 草津学区

89 小さい頃たくさん遊びました。リニューアル後また利用したいです。 10歳代 笠縫東学区

90 ロクハ公園のプールはいらないのでは？ 30歳代 玉川学区

91
更衣室を使いやすくしてほしい
日陰をたくさん作ってほしい
冬でも使えるプールがあるといい

40歳代 老上西学区

92
人が多いので、たくさん入れて、スムーズに入場できるようにして欲しい
です。
室内プールに遊具が欲しいです。

30歳代 渋川学区

93 もっと飲食店、売店を充実させてほしい 40歳代 志津南学区
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94

20年程行っていないが、幼き日は夏にロクハのプールに連れていってもら
うのがとても楽しみだった。幼児用プール、流れるプール、スライダー、
25mプール全てに思い出がある。大人になると日焼けが気になったり、そも
そも水着になる勇気がなかったりで足が遠退いたが、子どもが生まれたの
でもう少し大きくなったら連れていってあげたい。

30歳代 大路学区

95
私は行ったことがないのですが、子どもはよく学童保育で連れて行っても
らってました。とても楽しくて毎年楽しみにしていました。子ども達が喜
んで遊べるプールがあると嬉しいですね。

50歳代 老上学区

96
子供が大きくなるとプールも利用しなくなって行きます。子供よりも高齢
者が増えているので高齢者がもっと幸せに暮らせる様な税金の使い方をし
ていった方が喜ばれると思う。

40歳代 渋川学区

97
更衣室やシャワー室の清潔感や使いやすさ、小さい子どもがいても使いや
すいおむつ交換台などがあればいいなと思います

20歳代 笠縫東学区

98
近隣に、スライダープールがあることろがないので、子どもたちからすれ
ばロクハプールは大好きな大切なプールです。さらにパワーアップしてい
ただけるなら、子どもたちの喜びも倍増すると思います。

40歳代 笠縫学区

99

子供達だけで来てる子が多いので、周りの迷惑考えず走り回ってる。
小さい子を安心して遊ばせる事ができない。
保護者同伴でないと入園できなくして欲しい。

40歳代 大路学区

100

近距離に2つのプールが新しくなる可能性があるということだと思いますが
一つの草津市民プール50mありの方は競技志向が強いためお年寄りや子供の
利用は少ないのかな？と思います。
その分ロクハプールは水と触れ合うという目的の方向けの施設になれば棲
み分けができて使いやすそうだと思います。
民間ジムのプールはかなりご年配の方の利用も多いようなのでロクハプー
ルのリニューアルはニーズありそうに思えます。

40歳代 矢倉学区

101
更衣室にも赤ちゃんからお年寄りまでが使いやすい設備を整えていただけ
たら、もっとたくさんの方が利用しやすくなると思います。

30歳代 老上西学区

102 屋外でも今まで通り日よけのある場所でできるプールも欲しい。 30歳代 老上学区

103
予定では、スライダーやレジャー目的のプールは無さそうなので、今まで
よりもレベルの高い(長いウォータースライダー、早くながれる流れるプー
ルなど、)レジャーが楽しめる施設を作っていただきたいです！

20歳代 老上学区

104 清潔な脱衣所希望 20歳代 草津学区

105
リニューアル後も料金は現状維持がいい
高すぎるのは行く気がなくなる

30歳代 志津学区

106 幼児優先に偏り過ぎない作りやルールが必要な気がします。 40歳代 志津南学区

107
トイレと更衣室が綺麗になると嬉しいです。リニューアル楽しみにしてい
ます。

40歳代 老上学区

108 地域の人々に親しまれるプールであって欲しい。 40歳代 玉川学区

109
料金が多少上がってもいいので小さな子でも楽しめるような遊具やプール
があればいいなと思います。

30歳代 志津学区

110

更衣室等が清潔感のある場所
乳児がいても不便のないようなスペース（オムツ替え、授乳室など）
プールサイドの休憩スポットが充実している
と大変利用しやすいかと思います。

30歳代 老上学区

111
亀岡市民プールのような他府県民が憧れるようなプールにして欲しい
また草津市民が安く利用できるよう草津市民外と料金を分けるのもいいと
思います

30歳代 老上学区

112 子ども達が遊びやすい空間にしてほしい 40歳代 志津学区

113 是非、子育て世代の使用しやすい施設にして下さい。 30歳代 老上学区

114
草津にある唯一のレジャープールで、　夏にプール行きたいとき、安いし
スライダーあるし重宝していたので、リニューアルでもスライダーなどは
残してほしい。いつもお世話になってます。

10歳代 草津学区

115
子供がいっぱい使いたいのでキレイになってほしいです。
早めに着手していただけるとうれしいです！

30歳代 老上学区

116
子どもにたくさん利用してほしいので、はやくリニューアルしてくれたら
嬉しいです。

20歳代 老上学区

117
現在のスライダーが小学高学年以降くらいの大きな子には少し物足りない
と思うので、小さな子用と、スリルのあるものと2種類あると良いと思いま
す。

40歳代 渋川学区
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118
子どもたちにとって大切な大切なロクハ公園のプールをぜひ素敵な場所に
リニューアルしていただきたいです。よろしくお願いいたします。

30歳代 志津学区

119
草津市に最近、転入してきた為、このような施設があると、このアンケー
トで初めて知りました。
リニューアルされるのが楽しみです。

40歳代 老上学区

120 チケットをデジタル化にして、並ぶ時間を短く
した方がいいと思います。

50歳代 大路学区

121 駐車場にゆとりがある。 50歳代 南笠東学区

122
駐車場が混んでて、途中で諦めたことが何度かある。どれくらい混んでる
かも分からない時があるので困ることがある

30歳代 志津学区

123

今でも十分子供達が楽しめて大人も見守れるブースがあり良いですが、そ
の分たくさん人が来るので水質が良くないと思います。リニューアルでは
濾過やプールサイド等の衛生面をかなり強化して欲しい。プールサイドに
関してはロボット導入などを検討してもいいのでは。あと、市民プールな
ので他市町村との料金分けがあっても良いと思う。他市町村でもよく見か
けます。料金は電子マネーやコード決済もできると助かります。
親が子供の頃から遊んだプールに子供が遊びに行くのも感慨深くて良いで
す。ぜひ良い施設にして継続して欲しいです。

40歳代 志津学区

124
健康、スポーツ増進のためのプールとしてはより便利な立地に草津市立
プールが出来るので、ロクハ公園プールは目的を分けて、レジャーを重視
した作りにして頂きたいです

40歳代 大路学区

125

一度家族で行ったときに、入口前で大行列ができて入るのが大変だった記
憶があるので、それ以来行かなくなりました。屋外の炎天下で長時間並ぶ
のは小さい子ども達にとって危険なので、入場しやすいプールになれば
もっと行きたいと思います。

30歳代 老上西学区

126 回数券はぜひ導入してほしい。日陰の休憩スペースが欲しい。 30歳代 老上学区

127 子供達が遊べるスライダー等を充実させて欲しい 40歳代 志津学区

128 更衣室の全面改良 30歳代 笠縫学区

129
新しい草津市立の室内プールと棲み分けはとても良いと思います。
レジャーと体力の為にプールに行く人が同じ所ではどちらも安心して使用
できないと感じます。

40歳代 笠縫学区

130
猛暑日が増え屋外施設の環境が悪化しているなら、屋内施設の拡大や屋内
施設のレジャー
化、屋外の水温を調節するなどの、何らかの対策は必要と考えます。

40歳代 笠縫東学区

131
草津市立プールにも多少の遊ぶスペースがほしい。市民がもっと利用しや
すいように。

40歳代 笠縫東学区

132

ロクハプールは子供たちを遊ばせる施設として子育て世帯にはとても大切
な存在です。
たとえば、
太陽光が直接当たらないように屋根を作るなど、半屋外ぐらいの形で、親
がプール外にいるときも暑すぎない環境があると有り難く思います。

40歳代 志津南学区

133
25mプール、ちゃんと整列されて、泳げるならあっても良い、自由プールみ
たいになって、レジャーのように変わらなくなるなら、最初からレジャー
プールで良いです

30歳代 渋川学区

134
屋内レジャープールがあればぜひ利用したいが、行政事業として適当かは
判断しかねる

30歳代 志津南学区

135
今住宅地の増設などで小さな子供も増えてくるので小学生以下の子供が安
心して自由に遊べる施設に特化しても良いと思います。今後も子育てのし
やすい市を目指した継続的な市政を望みます。

40歳代 矢倉学区

136
機能を分ける方が利用者がもっと増えると思います。
波のあるプールや幼児用プールなど楽しめるもの、飲食店などを充実させ
てもらえると嬉しいです。

50歳代 大路学区

137

⑬の設問について　　レジャープールは既に存在しており追加整備の必要
性は低い。幼保では近年の猛暑で運動会の開催に難渋しており、新たに資
金を投入するのであれば、空調設備を有する乳幼児向け屋内運動施設に転
用改修することを提案します。。熱中症を危惧することなく運動会等の開
催も可能となり、近隣の幼稚園、保育園等の利用も見込めます。

70歳以上 志津学区

138
駐車場や更衣室など、プール以外の施設もしっかり確保されていると良い
と思います。

30歳代 南笠東学区
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139

子どもが小学校を卒業するまでは大変よく利用させていただきました。公
共施設として本当によく頑張っていただいていると感謝しております。民
間のすることと批判をする人もいるかもしれませんが、近場で安価である
ことから家族のふれあい、子どもたちのふれあい、地域活動の支援にもな
り、また子どもたちの水へのふれあいにも大変効用があると思います。市
民はレジャー施設という認識だと思います。競技用健康づくりとの住み分
け良いことだと思います。
自治体の運営という点で維持も大変かと思いますが、こうした効用もご考
慮いただきより良い施設となりますよう願っております。ロクハ公園プー
ルは、市民にとって「草津市はよく頑張っている」と思っているひとつだ
と思います。

50歳代 笠縫東学区

140
安くてシンプルなものがいい。車を置けるところを広げられるとうれし
い。

30歳代 老上学区

141

屋外もあっていいけれど、屋内レジャープール施設を検討してほしいで
す。屋内レジャープール施設は、「①清潔を保てる：屋外の砂埃や枯れ葉
などが入らない、②気象へ配慮できる：異常な暑さ、日差しの強さ、天候
の影響を受けない」と思う。できれば、大人向けと子供向けと区別してほ
しい。過去に、子供向けレジャープール施設で子供のおむつが水中に放置
されていたことがあり、不衛生に感じたことがある。

20歳代 老上学区

142 駐車場を砂利敷からアスファルトにして欲しい。 40歳代 笠縫学区

143
老朽化しているロクハ公園プールの改修に賛成です。また、草津市立プー
ルとの棲み分けとして、ロクハ公園プールをレジャー色の強い方向にする
案にも賛成です。是非、進めて頂けますようお願いします。

40歳代 老上学区

144

自分は利用した事はありませんが、複数の友達が、子供が保育園や幼稚
園、小学校の低学年の頃によく利用していたと聞きます。
特に滑り台を子供が喜んでいたようです。
草津に作っている国体のプールを本格的に水泳などをする人向けに整備し
て、ロクハは家族向けに整備した方が自分は良いと思います。

50歳代 笠縫東学区

145 日陰の部分を増やして欲しいです。 40歳代 志津学区

146
ここ20年くらい行っていないので、あまり参考にならないと思います。す
みません。

60歳代 渋川学区

147
清潔さを最も重視しています。更衣室、お手洗いが綺麗だと利用しやすい
です。

40歳代 渋川学区

148

大きな市民プールを建設しており、融合性を図るべき。二つも市民プール
は、不要。リニューアルを止めるべき。市民税の無駄遣い。
二つの市民体育館同様、負の遺産になりかねない。別な施設に変身させる
ことを検討すべき。

70歳以上 笠縫東学区

149
市民プールは、二ついらない。建設中の市民プールと融合すべき。別な施
設に置き換えることが良い。税金の二重投資的な無駄遣い になりそう。

70歳以上 笠縫東学区

150
高穂中学校の裏門の前の道が狭くて危ない。
県外から車で来てる人も多そうなので、かがやき通りからロクハ公園の駐
車場に道をつくって欲しい。

40歳代 志津学区

151
子供が小さかった頃夏休みには毎年泳ぎに行ってました。料金が安く駐車
場が広かったのが魅力でした。

60歳代 老上西学区

152
現在は子どもが小さくまだプールに遊びに行くことはできませんが、もう
少し大きくなった際利用したいと思っておりますので素敵な施設になるこ
とを願っています。

30歳代 笠縫学区

153
子供が安心して利用できる施設であって欲しい。又バリエーション豊かな
施設であるとなお良いと思う。

40歳代 笠縫東学区

154
バスの本数が非常に少なく子供だけで利用しにくいため、夏休みだけバス
の本数を増やすなど工夫をすべきだと感じた。

10歳代 玉川学区

155

このアンケートの意図は増税を認めるかという事だと思いますが、増税は
反対です。草津市だけでなく各省庁と連携が必要ですが、交通事故の多い
場所を改良するなど、税金の使い方として市民の安全をもっと考えて頂く
よう希望致します。

40歳代 老上西学区

156

兄弟姉妹で連れて行った時に赤ちゃんを着替えさせられる場所がなく困っ
た。授乳室の設備が酷い。
公共交通機関で来て下さいとなっているが、土日祝にバスが走っておら
ず、平日も往復1、2本で勤務者向けの時間帯に走っているだけだった。
ほとんどの施設が自家用車を持った人向けにできているので不便。結果、
時間や料金的に変わらないなら京都や大阪まで出た方が良いということに
なる。

20歳代 草津学区

157 子供が楽しめて大人が休息できる施設となれば良いと思う。 50歳代 老上学区
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158

ホームページで現在の入場数、混雑状況がリアルタイムで確認出来ると良
い
草津市民割、クーポンがあると嬉しい
屋内プールは年中使える方が良い(近くに年中使えるプールが無い為)

40歳代 志津学区

159
更衣室が汚くて暑すぎて不快なので扇風機をつけるなどの対策をお願いし
たいです

40歳代 渋川学区

160
子どもが小さい時に頻繁に利用していました。小さな子どもが遊べる施設
への改修を希望します。

50歳代 志津南学区

161

差別化させるなら少々料金が上がったとしても、充実した施設ができたら
嬉しいです。
あと更にお子さんが多くなると思うので事故が起こりにくいような、親御
さんも見守りもしやすいような施設だと良いなと思います。

昔から何度も利用させていただいていて、良い思い出が多いプールです。
売店の肉まんがとても美味しかったのですが、売り切れが早かった覚えが
あるので肉まんを含め、もう少し食べ物が充実すると嬉しいなと思いま
す。
無事リニューアルが終わるように応援してます！

30歳代 志津学区

162
日陰のベンチが少ないので、もっと日陰の休憩スペースが欲しいです。
トイレをもう少し綺麗にしてほしい

40歳代 矢倉学区

163

先日、１歳の子供と使用しました。脱衣所などが狭く、子供の着替えをさ
せていたら、通路を塞いでしまい周りに気を使いました。また、脱衣所は
あまり綺麗とは言えず、プールの事前の場所も薄暗く不衛生に感じまし
た。
赤ちゃんや子供向けのトイレも見当たりませんでした。
改修がありましたら、小さい子連れも利用しやすいようご検討ください。
また、立地も同様にご検討いただけますと幸いです。

30歳代 老上学区

164
満足、普通と答えましたが、料金は高いと思います。後、駐車場を夏期に
取られるのもせこいと思います。ロクハ荘のお風呂だけ入りに行く場合に
も料金がかかるのはどうかな?と思います。

40歳代 笠縫学区

165

草津に48年住んでいます。子供が小さい時、何回もロクハプールを利用さ
せて頂きました。今は孫と楽しく利用させてもらっています。ありがとう
ございます。飲食店もあれば良いかと思いますが、フードコートで飲み
物、かき氷、アイスクリーム等があり、私たちおじいちゃんおばあちゃん
が暑さをしのげれたらとても嬉しいです。レジャープールがないので出来
たら大変うれしいです。

70歳以上 渋川学区

166 乳幼児が水に触れる機会のきっかけになるのでうれしいです。 30歳代 老上西学区

167
何をするにしても、人と自然が共存する街づくりを求めます。人の流れを
イベントや設備で求めるのではなく、自然な形で憩える場所づくりをお願
い致します。

70歳以上 草津学区

168
自分は常盤なので、ロクハは遠い。買い物も守山へ行く。草津・守山・栗
東の各市のプールや公共施設を広域で市民の価格で利用できるようにして
ほしい。守山を利用したい。

40歳代 常盤学区

169

⑩で回答の通り、現状のロクハ公園プールを全く知らない上での意見とな
りますが、⑬の草津市立プールとの目的のすみ分けについては大いに賛成
です。むしろ、中途半端にしてしまうと良くないと思います。ロクハ公園
プールはレジャー用!!としてブレない改修を期待します。

30歳代 老上学区

170
今後の維持費を考えると、草津市立プールとロクハ公園プールの2つは必要
ないのではないかと思う。

10歳代 渋川学区

34



回答 年齢 住まい

171

10年以上前の子供が小学生のころに何度も利用しました。1日中子供に付き
合って遊んだ懐かしい記憶です。改修にあたって、市立プールと棲み分け
をするのはとても良いと思います。立地が良い市立プールは生涯スポーツ
としての水泳に親しむには最適かと思います。ただし以前使用した際には
小学校高学年や中学生もたくさん利用していました。その年代になると流
水プールだけでは物足りず、25ｍプールも残した方が良いのではないかと
は思います。スライダーはあった方がよいでしょうが、いつも混んでいた
ので子供たちはあまり近寄らず流水プールで十分楽しんでいました。構造
上から来る点検コストの増大や怪我への配慮などもあると思うので、オー
プンなストレートスライダーに代替しても良いと思います。その他意見を
記載します。・(現在は改修済みかもしれませんが)更衣室がドライ環境で
ゆったりしていて欲しい。・日差しを遮る休憩スペースの充実。・休憩時
間にはいつも混んでいた店舗の充実。　子育ても終わってロクハプールへ
行くことはもう無いと思いますが、成長した子供もたまにプールの話題を
口にします。これからも子供たちが楽しめるプールであって欲しいと思い
ます。　草津市若竹町3-2-411　砂金　剛

50歳代 渋川学区

172
市が管轄するプールが2つある意義を活用するためにも、2つの役割を分け
るような形式にするのがよいと思う。市民が利用する際に、市民割などが
あるとより利用しやすくなると思う(2つとも)。

20歳代 草津学区

173

「小学生の頃にクロールや平泳ぎなどが上手にできるように頑張った思い
出が、現在のロクハ公園プールの屋内25ｍプールにある。このプールが、
小学生にとってクロールや平泳ぎなどの水泳の練習がしにくいプールにな
るのは、非常に嫌だ……!!」　本アンケートで一番、思ったことはこれで
す。

30歳代 矢倉学区

174
・プールサイドに緑の木(コカゲ)が多く必要。　・屋外のシャワー施設を
多く設置してほしい。(プールサイドに)　・休憩施設(プールサイドに)多
くほしい。

30歳代 笠縫学区

175

ロクハ公園プールの方をレジャー色の強いプールに改修しても、泳ぎの練
習できる場所は必要だと思う。子連れでも園児と小学生の子供を連れてい
たら両方欲しい。ロクハ公園プールでも草津市立プールでも言える事です
が、障害者も利用しやすい設備や制度(例えば、毎週木曜日は障害者のみな
ど)を作ってほしい。

10歳代 大路学区

176 コストのかからない運営方法を検討してほしい。 30歳代 草津学区

177
建設中の草津市立プールと区別するなら改修も良いと思います。とりあえ
ず子供に優しい事故が防げるプールなら賛成です。また、最近の猛暑を考
慮した、熱中症を防ぐ仕組みも必要かと思います。

40歳代 老上学区

178
⑬について、子どもの水泳の練習をさせるための場所がほしいです。小学
校のプールの時間だけでは泳げるようにならず、25ｍほど大きくなくても
いいので、普通のプールがあればいいなと思います。

30歳代 玉川学区

179
ロクハ公園プールと新プール(建設中)とは、カラーを分けることが必要で
はないでしょうか。ロクハは、家族や子どもたちが安心して遊べ、利用で
きる工夫をしてほしいです。衛生面なども大切です。

30歳代 笠縫学区

180
子供ゾーンと大人ゾーンをきちんと分けてほしいです。プールは体力を消
耗するので休憩スペースは多め、広めに取ってほしいです。

40歳代 老上学区

181
自宅から近く、料金も安く、監視員もみてくれて休憩の声掛けなどもある
ため、子供を安心して遊びに行かせられます。より良いプールにしてほし
いです。

40歳代 志津南学区

182
子供達が安全に楽しめる遊び場になるのが一番です。付添いの親としては
外のプールに日差しのあたらない休憩スペースがあると有難いです。

40歳代 玉川学区

183
入場料は据え置きが嬉しいです。物価高で苦しい…　プールは夏休み何度
も利用したいので繰り返し行ける(家族で)価格が…

30歳代 笠縫東学区

184

プールからロッカーまでの床が清潔であってほしい。→(愛荘まちの健康
プールのロッカーからプールまでの間の床が清潔とは言えなかった)　休憩
スペースに屋根が欲しい。市民が優先して入れるようにしてほしい(市外は
入場制限あり、市民は無しなど)。設備は長浜市民プールが理想的。リ
ニューアルされたら利用したいです。時間制限をする場合は短くても3時間
の交代制にしてほしい。(2時間は短いので)　利用したことのある知人は、
ロッカールームをきれいにしてほしいとの事。　子供と行きたいので楽し
みにしております!

30歳代 常盤学区

185

子供が小さい時に良く利用させていただきました。料金的にも大きさ的に
も利用しやすくて良かったですが、暑い時に影が少ないので休憩する場所
がもう少し多いと良いのにと思いました。駐車場も少ないので車で行くこ
とが多いので、増えるといいです。

40歳代 笠縫学区

186 リニューアル楽しみにしています。 20歳代 南笠東学区
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187
衛生管理をもっときっちりしてほしいです。脱衣所は汚いし、とても狭
い。プールもかなり昔ですが、子供プールに汚物が浮いていたりしていた
ので。

50歳代 渋川学区

188
・ロクハ公園の道中が狭いので危ない　・近所の人も大変そう。・早朝か
ら開けてほしい。

10歳代 老上西学区

189 スライダーの種類をもう少しふやしてほしい。 10歳代 笠縫東学区

190 草津市民の割引料金、又はクーポン券の配布。 50歳代 草津学区

191

更衣室やトイレをきれいにしていただきたいです。幼児プールやスライ
ダーの種類を増やしてほしいです。(利用者が分散するように)　広報等で
切り抜きを持って行ったら家族一人何円引き、とか草津市民の特典があれ
はうれしいです。

30歳代 志津学区

192 更衣室の充実、整備。 60歳代 草津学区

193
長浜市にある公立のプールは魅力があります。スライダーが充実していて
面積も広い、気持ちです。対象年齢をどうするかですが、できれば帰帆島
のプールともに、リニューアルを期待しています。

10歳代 大路学区

194

公園に併設しているプールなので、レジャー色の強いプールも良いと思い
ますが、子供を25ｍプールで行っていた水泳レッスンに連れて行ったり、
私自身も泳ぎに行ったりしていたので、25ｍプールは残して欲しいと思い
ます。

50歳代 志津学区

195

子供2人(2才と4才)が、そろそろプールに連れて行けそうなので連れて行っ
てあげたいと考えています。リニューアルされるのであれば屋内プールで
子供たちが遊べるところを充実してほしいです。(年々暑さが厳しく、外で
遊ぶには危険な暑さなので)

30歳代 草津学区

196
混雑しないような工夫があればよいなと思います。以前、利用したとき
は、プールの中で立っているだけという事がありました。

70歳以上 玉川学区

197
子供に危険の無いようなアスレチックの要素のあるものが楽しいと思いま
す。楽しみにしています。

40歳代 老上西学区

198
レジャープールにして、料金を上げる(1,000円～1,300円)。集客できると
思います。

50歳代 老上学区

199 利用料金がお手頃で、小さな子供達が楽しめる施設へお願いします。 50歳代 玉川学区

200
友人親子と楽しく過ごした思い出が沢山あります。子供の水泳教室にも参
加していました。古いのが最大のネックでしたので、建て替えに大賛成で
す。

40歳代 矢倉学区

201
泳ぎを楽しめるプールにしてほしい。レジャー施設の充実等。飲食の充
実。

60歳代 志津南学区

202
市のプールとは言え、運営のコストや資材等の物価上昇もあり、厳しい運
営状態かと思います。リニューアルの際には、価格の上昇をしてでも永く
続けていただきたいです。

30歳代 笠縫東学区

203
不潔、特に子供で皮膚病やできものがあるのに利用している。監視員が
チェックしていない。無視してる。

70歳以上 笠縫学区

204
矢橋にもプールはあります。野村にも新しいプールができる。もっと他に
税金を使ってほしい。

30歳代 老上学区

205
レジャー目的のプールを自治体が運営する必要性があまり感じられませ
ん。ロクハ公園にプールがあることを知りませんでした。新しいプールに
ついては、草津市しいては県を代表する施設になると思います。

40歳代 渋川学区

206
水泳の技術の習得を目的にした水泳教室の開講を(年間を通して)多くして
欲しいです。

40歳代 老上学区

207
どこかにお金を出して旅行に行ける人達でない人達でも、家族で楽しめる
施設であって欲しいと思います。

50歳代 草津学区

208
娯楽色の強い施設としてリニューアルして欲しいです。県内にある数少な
い“遊べる”プールだと思うので、少し料金が上がっても訪れる人は沢山
居ると思います。

30歳代 山田学区

209
市内に競技用プールは不要、県で管理してほしい。市民が使える、楽しめ
るプールならよい。ドッグランは季節のいい時期に開放して下さい!

10歳代 笠縫学区

210
日陰で休めるコーナーの充実を希望します。また、テントやタープ使用で
きるのなら、専用コーナーもこれまで同様確保してほしいです。

50歳代 玉川学区

211
ロクハ公園プールは満足ですが、リニューアルにともない駐車場の利用料
金、駐車設備も考えてほしいです。

40歳代 大路学区

212 暑さ対策(熱中症)は必須かと思います。（見守りの親も含めて…） 40歳代 笠縫学区

213
誰もが利用できる施設ならば現状並みの料金がよいと思いますが、ファミ
リー向けならば、利用者にもう少し料金の負担をしてもらってもよいかと
思います。（単身者・高齢者などに利用しにくい施設になるのであれば）

50歳代 矢倉学区
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214

小学3年生でも120㎝ないのでスライダーを利用することができず、残念
がっています。幼児用のすべり台と、スライダーの間くらいの子ができる
ものがあればなと思います。休憩スペースの屋根つきがたくさんあるとう
れしいです。

30歳代 志津南学区

215

今のプールは人に対して狭い。もっと広々として、一日中遊べるように飲
食店や休憩スペースも充実しているとイイなと思います。金額は現状維持
できるならそれでお願いしたいです。(子供たちだけで遊んだりできるよ
う)

30歳代 志津学区

216 競泳は市立プールへ。ロクハはレジャー色と老人リハビリ専用プールに。 70歳以上 大路学区

217
猛暑で暑すぎるので、床が高温にならない材質にしたり、日陰を多く作る
などがあれば良いと思う。ファミリー向けメインでいいと思う。

10歳代 大路学区

218

レジャープールは基本夏場の利用が多いと思うが、屋内のプールであって
も維持管理がかかるので、レジャー色だけで管理できるのかなと思った。
リニューアルしたとして、私自身、子供も成人し利用することはないで
す。

40歳代 渋川学区

219
水の事故が心配です。安心安全を第一優先の施設をよろしくお願い致しま
す。ですので、流水やスライダー系は控えるでいいと思います。

30歳代 玉川学区

220
従兄弟とよく利用させてもらってます。今年生まれた3人目の従兄弟とも沢
山遊びたいので、ぜひこれからも運営、それに応じたよりよい改装をよろ
しくお願いします。

10歳代 渋川学区

221
草津市立プール(仮称)が、健康増進や競技を目的として建設されるのであ
れば、ロクハプールは家族連れや学生達が遊べるようなレジャー寄りの施
設になれば良いと思っている。

20歳代 南笠東学区

222

子供が低学年頃まで夏になると利用しました。あまり広くなくて小さな売
店もあり、親一人で3人の子供と一緒なら迷子になる心配はそれほどなかっ
たように思います。15年程プールは利用していませんが、今の社会、デジ
タル化が進んで便利ですが、プールの設備も快適で安全に利用できるよう
に思います。

60歳代 玉川学区

223 駐車場をコンクリートにしてほしい。 30歳代 玉川学区

224

気軽に安心して使える施設にして欲しい。夏場に利用することが多い施設
なので、駐車場や駐輪場からの距離を短くする、又、日差しを遮る屋根を
広くし、子連れでも安心して使えるようにして欲しい。子供を抱っこし、
大荷物を持っての移動は大変つらい。家族単位で涼むことの出来る半個室
も欲しい。小さい子供が午睡出来そうなスペース。

40歳代 草津学区

225

市民の税金で建設するのであれば、どの世代も利用しやすい施設で会って
ほしいです。これから子育て考えている世代なので、乳幼児が触れ合える
施設であって欲しいし、祖父母とも楽しめる所であってほしいので、難し
いと思うが、世代に合わせたエリアを作るなど、幅広い市民に合わせたよ
り良い施設になることを祈っています!!楽しみにしています!!

30歳代 笠縫学区

226
場所が分かりにくい。駐車場が離れているし、分かりにくい。プールの中
がどうなっていのか、わからない。(料金も含めて。)　車が無いと行きに
くい。

30歳代 渋川学区

227
ロクハは子どもが大好きで、友達とも行きやすいので、新しくなってもス
ライダーや流水プールは残してほしい。すごく混むので、もう少し更衣室
等使いやすくしてほしいなぁー☆

40歳代 笠縫学区

228
波がくるプールがほしいです!!泳ぎたくないけどついてくる家族メンバー
がゆっくりできるスペースの充実化。スライダープールの充実化(うきわ)

30歳代 老上学区

229 更衣室をきれいにしてほしいです。(女です。) 10歳代 草津学区

230 後期高齢者です。市民が有効に活用出来るよう考えて下さい。 70歳以上 志津南学区

231
子供さんが安心安全に利用できる施設になるといいと思います。（高齢な
方も）

50歳代 南笠東学区

232

リニューアルにあたりレジャー色の強い、、、とは具体的にどの様になる
のでしょうか?　イメージがわきにくかったので⑬はわからないにしまし
た。現状でもお安く利用でき、子ども達は喜んでいます。更衣室がきれい
だと尚良いですね。水泳教室でもお世話になりました。リニューアル楽し
みにしています。

40歳代 志津学区

233 ロクハにしかないような遊具やスライダーなどがあればいい。 40歳代 山田学区

234

ロクハ公園プールは、毎年夏休みに子ども達と利用させていただいていま
す。料金も高くなく、利用しやすく流れるプールにスライダーと子どもは1
日いても足りないくらい満足して遊んでいます。掃除もしっかりしてくだ
さっているので気持ちよく利用させていただいてます。リニューアルオー
プン、とても楽しみにしています。

40歳代 常盤学区
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235

入水できない保護者も多いと思いますが、(祖父母、身体不自由・けが、妊
婦)そういった人たちがもっと快適に過ごせるようにしてほしい。休憩室と
か。ミスとや風を出すなど。自分入れなくても子ども達にガマンはさせた
くないものです。

30歳代 老上学区

236

草津は他県からの移住者も多く、子ども連れ世代もとても多く増えている
ので、子どもたちのプール以外にも授乳室の設備やおむつコーナー、水用
オムツの自販機など、そういう所が充実してキレイな方が子育て世代から
は支援されやすいと思う。

30歳代 笠縫学区

237

子供の頃、毎日遊びに行っていたロクハ公園プールがリニューアルするの
はとても楽しみです。少しでも混雑緩和、遊具が安全で施設が充実してい
るなら、多少入場料が高くても個人的にはいいと思います。混雑するかし
ないかが、一番の懸念するところです。ひとつの意見として汲んでいただ
けたら有難いです。

40歳代 渋川学区

238

10歳のときに京都から草津に引越ししてきて、小学生のときに利用したこ
とがあります。やはり施設は小さく感じました。京都時代、宇治の太陽が
丘のプールによく行っていたからです。流れるプール、スライダー、公園
そのものの遊具の魅力から、草津に来てからもロクハではなく太陽が丘に
も同じ位行っていました。国体用ノプールとの差別化をはかり県外からも
来てもらえる魅力的なプールで、観光面でもアプローチして維持費を確保
できればと思います。

40歳代 笠縫東学区

38




